



# “机器换人”让茶叶生产迎来“满园春”

我市现有茶园3.47万亩，是苏中、苏北地区较大的产茶县。目前，我市茶叶加工机械化水平已达100%，而茶叶田间管理环节的机械化水平还存在短板。今年，我市采取宜机化改造和农机装备高标准、智能化同步建设，积极推进茶叶生产田间管理机械化。

我市从茶园基础设施建设入手，通过宜机化改造，积极推进茶叶生产机械化提档升级，引进动力大、体型小的田间耕作机具1000余台（套），满足了

丘陵山区黄黏土茶园中耕除草、施肥、植保、修剪、运转等环节机械化生产的需求；推广自走式割草机、无人植保机等农机装备的普及应用，有效缓解茶园生产劳动强度大、用工老龄化的问题，吸引高素质青年投入农业生产，助推乡村振兴。

位于月塘镇的时会堂千亩茶文化产业园，使用一款遥控无人驾驶机器在田间作业。这款机器可以配套开沟、除草等机具，极大提升了茶园作业效率。作为我市茶园宜机化改造试点单位，时会堂千亩茶文化产业园共有试验茶园1500亩。其中一期560亩、二期440亩、三期500

亩，旨在打造茶叶生产全程机械化创新示范基地。该产业园从茶园基础设施建设开始，规范机耕道、操作行，实施喷灌、水肥一体化，引进物联网、智慧农场等。

宜机化改造后，我市茶园作业效率大幅提升。现在，一体机可一次性同步完成开沟、施肥、覆土、除草等作业，作业速度达到每秒2.8米以上，同时，中耕、植保、修剪、采收等作业均可实现“机器换人”。

目前，我市已实施茶园宜机化改造1万亩左右，逐步对原有茶园进行宜机化改造，以点带面、辐射全市，推动特色农业机械化和农机智能化加速发展，实现农业生产提质增效，助力乡村振兴发展。 来源 农业农村局



近日，市妇联联合仪征市快递行业党委，成立“巾帼速递”妇女微家，为快递行业女性从业人员送上慰问礼包，并开展道路交通安全知识宣传、举办灵活就业人员公积金制度微讲座。据了解，“巾帼速递”妇女微家将为快递行业女性从业人员提供家庭教育辅导、技能培训等服务。 余祥摄

## 民政局开展“见证新仪征”学习体验活动

日前，市民政局组织党员干部赴十二圩开展“见证新仪征”学习体验活动，游览“红色仪征”“人文仪征”主题推荐点。

市民政局党员干部首先参观了中国两淮盐运博物馆，深切感受十二圩地区盐运文化的历史沉淀和独特魅力。随后，来到中共仪征党组织诞生地旧

址，回顾往昔峥嵘岁月，感悟党史学习教育的重大意义。最后，走进党的二十大代表、江苏省优秀共产党员、全国劳动模范周维忠工作室，详细了解周维忠感人至深的故事。

学习体验活动结束后，市民政局党员干部纷纷表示，要深刻学习贯彻党的二十大

会议精神，牢固树立以人民为中心的发展思想，践行“强国复兴有我”的誓言，不忘初心、牢记使命，坚持民政事业为人民，着力解决人民群众“急难愁盼”问题，强化责任担当，依情依理依法办好民生实事，切实提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。 通讯员 宋为民

## 我市扎实推进农房发证“回头看”工作

近日，我市召开“房地一体”农村不动产登记发证到手“回头看”布置会。

会上，市农房登记专班通报了全市农房工作收尾及日常登记相关情况，并要求各作业单位多措并举，确保证书发放到位；规范操作，及时退还相关材料；加强督查，夯实登记成果。

就做好农房发证“回头看”工作，市自然资源和规划局强调，各单位要对标省自然资源

厅发证到手“回头看”的工作任务，紧盯时间节点，压紧压实责任，稳妥推进我市农房确权登记发证工作。要高度重视、精心组织。各作业单位要组建“回头看”工作质检专班、落实专人负责，以等不得、慢不得、拖不得的紧迫感，再动员、再部署、再宣传，全力攻坚农房确权登记发证工作。要密切配合，通力协作。各分局、基层所要当好村组与作业单位间的桥梁

纽带，做好政策解读与宣讲，用活镇村力量与资源，合力推进发证工作。要强化督查，全程参与。市农房登记专班要按照双日报、实时报制度，督促各作业单位按时上报推进情况，并加密实地督查频次，动态及时掌握跟进，保障工作质量及工作进度，确保圆满完成房地一体农村不动产发证收尾工作。

来源 自然资源和规划局

## 住建局组织党员干部参观廉洁书画展

近日，市住建局组织

40余名党员干部赴市文化馆参观学习“喜迎二十大 翰墨丹青扬清风”廉洁书画作品展，接受廉洁文化教育的洗礼，在今后工作中一定将廉政内化于心、外践于行，不断提高自身修养，时刻保持对腐败的高度警惕，自觉筑牢思想道德防线，做忠诚干净担当的党员干部。

参观过程中，市住建局党员干部被一幅幅优秀的书法、绘画作品深深吸引，不时驻足欣赏，并交流讨论作品中名言警

句蕴含的深刻寓意。

参观结束后，党员干部纷纷表示，本次参观既接受了艺术熏陶，又接受了廉政文化的洗礼，在今后工作中一定将廉政内化于心、外践于行，不断提高自身修养，时刻保持对腐败的高度警惕，自觉筑牢思想道德防线，做忠诚干净担当的党员干部，为我市住建事业高质量发展作出新的贡献。

通讯员 万明祥



## 多部门联合开展交通物流专项再贷款政策宣讲—— 助力交通物流企业纾困解难

日前，市交通局联合地方金融监管局、人民银行开展交通物流专项再贷款政策宣讲活动，中国银行、仪征农村商业银行、15家物流企业相关负责人及部分货车司机代表参加活动。

会上，2家金融机构分别介绍“交通物流贷”“物流贷”金融产品及优惠政策，并对物流企业货车司机代表提出的融资需求、存在的困难进行深入交流，并现场建立微信群，为今后货车司机群体金融服务诉求提供保障。市地

方金融监管局相关负责人表示，此次政策宣讲将帮助企业用好用足政策工具，通过延期还本付息、续贷、调整还款计划等多种措施减轻企业信贷压力。物流企业代表纷纷表示，将抓住时机寻求新发展，为仪征交通运输事业高质量发展而努力。

下一步，市交通局将发挥政银企部门合力作用，加强信息共享，细化货车司机群体的关心关爱措施，进一步打通金融助企纾困政策落地“最后一公里”。 通讯员 姜国宝

## 商务局举办新闻宣传工作专题培训

近日，市商务局举办新闻宣传工作专题培训，进一步提高工作人员新闻宣传工作水平。

培训会上，讲师针对市商务局业务特点，围绕“写什么样的信息”“写信息容易犯的错误”“如何写好信息”3个方面，深入分析优秀新闻稿件，并结合自身新闻报道工作经验，深入浅出地讲授了新闻写作的要求、方法及技巧。

会后，参训人员纷纷

表示，此次培训对系统掌握宣传工作要点、提升新闻宣传能力具有积极的指导作用。通过培训，大家对新闻宣传工作有了更深刻的认识，掌握了写作技巧，下一步，将多思勤练，把所学所得更好地运用到实际工作中，切实做好新闻宣传工作，写出高质量新闻稿件，为商务经济高质量发展传播正能量。

记者 王雅婧